

№ 226 (2792)
26 октября 1941 г.
(Воскресенье)

КОЛХИЗНАЯ ПОБЕДА

стран, соединяйтесь!

Орган Воскресенского
района ВКП(б) и райкома
Горьковской области
Цена № 5 коп.

Беспощадно бороться с шептунами и паникерами

На вооружении у гитлеровской армии находятся не только самолеты и танки, но и так называемое «важное оружие», как шпионы и провокаторы, как распространение в рядах противника и в его тылу ложных, панических слухов. В германском министерстве пропаганды, которое на весь мир продавливает своим безбожным правом, имеется даже специальный отдел по распространению слухов. На воровском фашистском языке эта грязная работа называется: «пропаганда шлюптом».

В одном из названий скрыта вся комарная механика фашистской язвы. Фашистский провокатор, сектант ложных слухов, действует шептуном: «дескать, шепчет, там шепчет, — и след его простирается». А ложный, панический слух, пущенный гнусным шептуном, поглощает с одного двора в другой, с одной улицы на другую, — благо находится болтун, падак до слухов.

Каждому сознательному человеку ясно, для чего гитлеровские ногоды пользуются провокацией, ложными слухами. Этими грязью и подлецами свободы они хотят отравить сознание людей, расслабить их волю, вымыть бесноватостью и невероятностью.

Фашисты широко пользуются отравленным оружием пропаганды во время войны против Польши, Бельгии, Франции и других стран Европы. Во-все стремятся они пользоваться этим бандитским оружием и в войне против нас. Фашисты ничем не блефуют. Они обсыпают с самолетов живые листовки, распространяют лживые слухи при помощи шпионов, шарашников и других лазутчиков, засыпаемых в наши тылы, призывают к провокаторскую работу всяких сброд из кулацов, помещиков, белогвардейцев, уголовников. Гитлерцы и их агенты идут на все, лишь бы окопачить, провести простодумных, доберческих людей.

Недавно в Москве на одном заводе изгнали из него Семёнина. В свое время он был осужден советским судом за уголовное преступление. Война заставила этого типа в Смоленской области. Уголовника прельщала фашистская власть — это ведь власть бандитов. Семёнина остался в рабочем, временно захваченном врагами, быстро склонился с гитлеровским верзивами и был им заброшен. Фашисты привезли подкульпленного недодела обратиться в советский тыл, поступить для предательства на военный завод, а в свободные часы ходить по рынкам, толкаться среди колхозников, распространять антисоветские слухи, рассказывать, будто немцы со всеми кресты «перегорают», а убивают «только коммунистов и евреев». Выродок Семёнин согласился обманывать

народ, хотя сам склонен глазами видеть, как гитлеровцы мутичали, насиловали и зверски убивали не только мирных, беззащитных евреев, но и русских, не только коммунистов, но и беспартийных.

В Ленинградской области колхозники побили в составе военных властей фашистскую наимениту, с виду — простую, деревенскую женщину, которая исподтишка распространяла лживые рассказы о «доброте» немецко-фашистских варваров. Оказалось, что женщина эта, в прошлом кудахта, баба-десать лет назад, из гвардии. Лично лейтенанту гвардейской армии она стала немецкой шпионкой. Во время войны фамилии пропустили ее через фронт с заданным расстоянием, чтобы не распространять панические слухи.

В Баку был разоблачен провокатор, севший тремя слухами среди населения. В прокуратуре выяснилось, что это — бывший белогвардейский офицер.

Задача каждого честного человека — давать отпор сплетням, изобличая провокаторов и шептунов, выявляя этих ядовитых гадов и передавать в руки властей.

Крепко запомни слово: наше поколие и учителя товарища Сталина: «Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учить все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешает дать оборону на лицах».

Надо иметь в виду, что шептуны и провокаторы облизывают для своей грязной работы лицей несознательных, политически непропиленных. Из этого обстоятельства наши партийные и комсомольские организации, наши активисты должны сделать для себя необходимые выводы: усилив пропаганду среди населения, распространять с помощью плакатов сюда с фронта и другие важные газетные сообщения, вывещивать на видном месте газеты, организовать беседы, читать газет и политических брошюр. Сейчас, в составе великой советской свободной армии, агитаторы должны работать особенно напористо, энергично, строго.

Задача агитаторов — разложить даже самому темному и малограмматому человеку, что провокатор и шептун — враг народа, агенты фашистов. Побоинам враг надо считать и того, кто видит разрушительную работу провокаторов, но помалкивает, не сообщает о превратных вылазках органам власти. Честный человек, верный своей родине, не может терпеть врагов и их сообщников, его святая обязанность — помочь государственным властям беспощадно расправляться с гитлеровскими лазутчиками.

Кадры готовить по-военному

В жизни нашей страны подготовка и воспитание кадров всегда занимали первостепенное значение. Этому вопросу партия и лично тоб, Сталин, уделяли максимум внимания. Сейчас, когда наш народ вместе с германской Армией и Флотом ведет великую отечественную войну с озерами и горами фашистских орудий за честь, жизнь и родину нашей любимой родины, подготовка кадров имеет исключительное значение.

В нашем районе имеется районная полхозная школа, которая готовит бригадиров, жильцов, сметчиков. Из 85 слушателей — 30 девушек. Курсы, появившиеся из ответственности перед родиной, горят желаниям быстрой заменить своих отцов и братьев, ушедших из колхоза на фронт. Они изучают в предгорьско-социалистическое соревнование и обзываются лучше и быстрее освоить науки, необходимые для правильного ведения колхозного хозяйства. Преподаватели по математике и русскому языку З. И. Терентьев издали областную методику, чтобы курсанты по предметам имели 75 процентов хороших и 25 процентов отличных оценок. Проводить дополнительные занятия с отставщиками. Организовать литературные кружки по изучению классиков. Повысить свой идеально-политический уровень, изучая «Братьев курсистов ВКП(б)». На соревнования она вызвала преподавателя по агрономии тов. Дружинина. Вызов принят. Коллектив районной полхозной школы берется за подготовку работоспособных руководящих кадров колхозов.

Прямо школе начали работать группы ПВХО, ГТО и литературы. Курсанты проявляют большой интерес к изучению новых знаний. Ежедневно проходят читки газет. Выходит «Боевой листок», борющийся за укрепление учебной дисциплины.

Но в школе есть и недостатки. В школе грязно. Помещение не утеплено. Также нужно привлечь срочную меру и укомплектовать полностью группами эпизодиков и бригадиров новобранцев.

Колхозные кадры готовятся организованно. Необходимо предусмотреть готовить и отбирать также кадры для всех отраслей рабочего хозяйства. Женщины, овладевшие мужским профессиями, готовясь в любую минуту встать вместо них. Имеющиеся резервы пополнить несуществующими. Так будем их использовать по-большевистски, так, как требуют интересы фронта.

И. Сорокин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 октября

В течение 24 октября наши войска вели бои на Таганрогском и Махачкалинском (Добпас) направлениях. Особистические атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на Махачкалинском и Малогорловском направлениях отбиты частями Красной армии с большим потерями для противника.

За 23 октября уничтожено 17 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 24 октября под Москвой сбито 17 самолетов противника.

Одна наша часть за один день боя уничтожила большое число мотомеханизированной пехоты противника, 38 немецких танков, 34 противотанковых орудия, 28 истребителей, 180 автомашин с боеприпасами и похищенных танкрадаров.

23 октября наша азартность, действующая на Западном фронте, уничтожила 45 немецких танков и более 150 автомашин с пехотой.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Бойцы и команда отстаивают каждую пядь родной земли. Командир танка действует. Шефкотуп в бою за деревню Б., уничтожил 5 групп противника. «Мыши» танкового старшего охраны. Печерская разгромила 7 орудий и уничтожила более 60 солдат немецкой пехоты. В бою под деревней Е. фашисты потеряли до батальона пехоты, 4 батареи противотанковых орудий, 50 автомашин и много другого военного снаряжения.

Около двух месяцев действуют в захваченных немецкими руках Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. Е. На-дыхов. Бойцы отряда встретили немецких отрядов в 200 солдат и офицеров. Западный зарядный бой Враг был разгромлен. На поле боя осталось больше 100 убитых германских солдат. За последние две недели отряд тов. Е. сажет 28 трехтонных и нескольких полуторатонных автомашин.

Действующая Армия



Отправка раненых из санитарного самолета в госпиталь.
Фото Л. Волгоженова
Фотография ТАСС

